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TEST DYDAKTYCZNY

Maksymalna ilos¢ punktéw: 50
Prog zaliczenia: 33%

m Podstawowe informacje dotyczace zadan
» Test dydaktyczny zawiera 25 zadan.

» Czas pracy oznaczono w kartach
odpowiedzi.

» W czasie pracy mozna korzystac tylko z:
przyboréw do pisania i rysowania, ,Tablic
matematyczno-fizyczno-chemicznych”

i prostego kalkulatora bez karty graficznej,
nieposiadajacego funkgcji rozwigzywania
réwnan i przeksztatcania wyrazen
algebraicznych. Nie mozna uzywac
kalkulatora programowalnego.

o Obok kazdego zadania umieszczono
maks. ilo$¢ punktéw.

» Odpowiedzi wpisuj do karty odpowiedzi.
» Niejednoznaczny lub nieczytelny zapis
zostanie uznany za btedny.

« Notowa¢ mozna w arkuszu zadan, notatki
nie zostang ocenione.

o Pierwszg czes¢ testu dydaktycznego
(zadania 1-14) tworza zadania otwarte.

» W drugiej czesci testu dydaktycznego
(zadania 15-25) zawarte sg zadania
zamkniete z wyborem odpowiedzi. We
wszystkich zadaniach /lub ich czesciach/
tylko jedna odpowiedz jest poprawna.

» Za brak rozwigzania lub nieprawidtowe
rozwigzanie catego zadania nie przydziela
sie punktow ujemnych.

@ Zasady poprawnego zapisu odpowiedzi

» Pisz dlugopisem z niebieskim lub czarnym
wktadem. Pisz wyraznie, czytelnie,
uwazaj, by dlugopis nie przerywat.

+ Oile bedziesz rysowac zwyktym otéwkiem,
pogrub wszystko dtugopisem.

» Ocenione zostang tylko odpowiedzi
umieszczone w karcie odpowiedzi.

2.1 | Wskazéwki do zadanh otwartych

« Wyniki wpisuj czytelnie do
wyznaczonych biatych pél.

e
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» Jezeli wymagane jest cate rozwigzanie,
przedstaw, oprocz wyniku, caty przebieg
rozwigzania. Jezeli podasz tylko wynik, to
nie otrzymasz za to zadanie zadnych
punktéw.

» Zapisy obok wyznaczonych biatych pdl
nie zostang ocenione.

« Btedny zapis przekresl i zapisz nowe
rozwigzanie.

@l Wskazéwki do zadan zamknietych

» Poprawng odpowiedz oznacz wyraznie
krzyzykiem w biatym polu na karcie
odpowiedzi, wg rysunku - doktadnie.
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o Jezeli chcesz zmieni¢ odpowiedz,
starannie zakoloruj oznaczone pole, za$
wybrang odpowiedz oznacz krzyzykiem
w nowym polu.
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« Jakikolwiek inny sposéb wpisywania
odpowiedzi i wnoszenia poprawek
uznany zostanie za odpowiedz btedna.

NIE OTWIERAJ ARKUSZA ZADAN, POCZEKAJ NA DECYZJE OSOBY NADZORUJACE)J!

Predmétem autorskych prav Centra pro zjistovani vysledk( vzdélavani



1 punkt
1 Podano przedziaty

A={2n97) i B=(-17;3n),
dlan € N. W przedziale A lezy tyle samo liczb catkowitych jak w przedziale B.

Okresl liczbe n.

TEKST ZRODLOWY DO ZADANIA 2

Sprzedawca obnizyt cene telefonu komérkowego o 30 %, po czym telefon lepiej schodzit.
Sprzedawca zareagowat tak, ze dwukrotnie podwyzszyt cene telefonu.

Za pierwszym razem telefon podrozat o 20 % z obnizonej ceny i nastepnie jeszcze

0 10 % z ceny po pierwszej podwyzce. Koricowa cena telefonu po wszystkich zmianach
wynosita 11 088 K¢.

2 punkty
2 Oblicz pierwotna cene telefonu.




TEKST ZRODLOWY DO ZADANIA 3

Dla wartosci liczbowej t. temperatury w stopniach Celsjusza oraz dla wartosci liczbowej .

tej samej temperatury w stopniach Fahrenheita obowigzuje zaleznos¢:

t- =18t,+32
1 punkt
3 Oblicz, dla jakiej temperatury termometr w stopniach Celjsusza pokaze taka
sama wartosc liczbowa jak termometr w stopniach Fahrenheita.
2 punkty
4 Okresl wszystkie x € R, dla ktérych obowiazuje:
X 3.0
Xx+1

Wynik zapisz w postaci przedziatu.




maks. 2 punkty
Rozwigz w zbiorze R:

X
x—1

x-3
4
X

Nlw

ol =
N =

Zapisz w karcie odpowiedzi caty przebieg rozwigzania.

maks. 2 punkty
Uproscdlax € R\ {-3; 0; 3}:

6 12\ 3
x>-3x x*-9) x*+3x

Zapisz w karcie odpowiedzi caty przebieg rozwigzania.




maks. 2 punkty

8 —log, 8a =

log, N

7 Dla wszystkich x € R i dodatniej statej a obowiazuje:
16a*" = 4a"
7.1 Oblicz wartosc statej a.
7.2 Oblicz wartos¢ a*, jezeli x = —%.
1 punkt
8 Oblicz dla ac(0; +)\ {1}:



TEKST ZRODLOWY | RYSUNEK DO ZADANIA 9

Podano réownanie funkgji f: 4 y
_ 2
x—1
1
o] 1 X
maks. 2 punkty
9

9.1 W kartezjanskim uktadzie wspotrzednych Oxy narysuj wykres funkgji f, ktora jest
dana dla wszystkich dopuszczalnych wartosci x € R.

Narysuj w ukfadzie wspétrzednych asymptoty i wykres funkgji f tak, aby wykres
poprawnie przechodzit przez punkty weztowe.

9.2  Oblicz wspotrzedne punktu P = [px; p,], ktdry jest punktem przeciecia funkgcji fz osia y.
Zapisz w karcie odpowiedzi obie wspétrzedne punktu przeciecia funkcji f z osia y.

W karcie odpowiedzi pogrub swoje rozwigzanie dlugopisem.



TEKST ZRODLOWY | RYSUNEK DO ZADANIA 10

Szara figura na rysunku jest ograniczona ¢wierc¢okregami o promieniu 5 cm i bokami
dwéch kwadratéw.

maks. 2 punkty
10

10.1  Oblicz pole powierzchni szarej figury w cm?.

10.2  Oblicz obwéd szarej figury w cm. Wynik zaokraglij do dziesigtych cm.




1 punkt

11 Model samolotu pasazerskiego wykonano w skali 1: 400.
Dtugos¢ modelu samolotu wynosi 182,5 mm.
Jak jest rzeczywista dtugos¢ samolotu w metrach?
maks. 2 punkty
12 Szkotka drzew lesnych przeznaczona na uprawe sadzonek ma ksztatt prostokata.

Réznica pomiedzy dtugosciami obu sasiednich bokéw prostokata wynosi
30 metréw. Do ogrodzenia szkétki lesnej byto trzeba 532 metrow siatki.

Jakie jest pole powierzchni szkétki w m??

Zapisz w karcie odpowiedzi caty przebieg rozwigzania.



TEKST ZRODLOWY | TABELKA DO ZADANIA 13

Tabelka podaje oceny ucznidéw z testu i liczby ucznidéw, ktérzy dane oceny otrzymali.
Obok ocen 2i 5 brakuje danych o liczbie uczniéw. W klasie jest razem 20 uczniéw.

Ocena Liczebnos¢
1 2
2
3 6
4 3
5

2 punkty
13 Oblicz, ilu uczniow otrzymato ocene chwalebna (2), jezeli srednia

arytmetyczna ocen catej klasy wynosita 2,8.



maks. 3 punkty

14 Na kosciele trzeba zrobi¢ blaszany dach w ksztattcie stozka obrotowego. Srednica

podstawy stozka, ktérego powierzchnia boczna tworzy dach, wynosi 5 metréw,

za$ wysokosc stozka wynosi 180 centymetréw. Podczas prac przy zadaszeniu zuzyje

sie 0 10% blachy wiecej na zgiecia.

lle m? blachy trzeba na zadaszenie?

Zaokraglij wynik do dziesigtych m?

Zapisz w karcie odpowiedzi caly przebieg rozwiazania.

maks. 3 punkty

15 W ciaggu geometrycznym (a,, ):;1 podano piaty wyraz ciaqgu as =4

i dziesigty wyraz ciaggu a0 = 972.

Ocen prawdziwos¢ nastepujacych twierdzen (15.1-15.3).

Zaznacz P - jesli jest prawdziwe lub F - jesli jest fatlszywe.

T N

15.1 lloraz ciggu réwna sie 2. |:| |:|
15.2  Suma pierwszych trzech wyrazéw ciggu réwna sie % |:| |:|
15.3 Dla wyrazéw danego ciggu zachodzi réwnos¢ ag — as = 27. |:| |:|

10



16

2 punkty

Uczniowie podczas wyprawy przeszli w ciggu trzech dni 50 kilometréw. Pierwszego
dnia przebyli dwa razy wiecej niz trzeciego dnia. W drugim dniu wyprawy przeszli

o 10 kilometréw mniej niz pierwszego dnia.

lle kilometrow tacznie przeszli uczniowie w ciggu pierwszych dwéch dni?

A) 24
B) 26
Q 36
D) 38

E) nie mozna obliczy¢ na podstawie danych

17

W kartezjanskim uktadzie wspotrzednych podano punkty
A[1;0],B[1;-6], C[5;-3].

Jaki jest obwéd trojkata ABC?

A) 16
22,7

o=

46
D) Punkty A, BiC nie tworza trojkata
E) inny wynik

11

2 punkty



2 punkty

18 Rzucamy dwoma kostami do gry w ksztatcie szescianu, na ich scianach
sq wartosci punktéw od 1 do 6.
Jakie jest prawdopodobienstwo otrzymania sumy 8 punktéw podczas jednego
rzutu dwoma kostkami rownoczesnie?
A) L
9
B) 2
9
Q) °
36
D) ’
36
E) inny wynik
2 punkty
19 Na imprezie urodzinowej podczas toastu zabrzmiato 15 stuknie¢ pucharow.

Kazdy z gosci stuknat jeden raz pucharem z kazdym.

llu gosci byto na imprezie?

=

5 gosci

=Y

7 gosci

o=

8 gosci
D) inna liczba gosci

E) nie mozna okresli¢

12



20

Dla x € R kwadrat dwumianu x - /5 — /20 jest réwny wyrazeniu:

A) 5x?—20

B) 5x2+20

Q) 5x?—20x + 20
D) 5x% —200x + 20
E) inny wynik

2 punkty

21

Podano rownanie prostej p: x=3+2t
y=1—t teR

Rownanie ogdlne danej prostej to:

A) x+2y—-5=0
B) x+2y—7=0
QO x—2y—1=0
D) 2x+y—-7=0
E) 2x—y—-5=0

13

2 punkty



2 punkty
22 Jest podana fukcja f dla wszystkich x z dziedziny funkgji f:
_x*-4
2-x

Ktory z nastepujacych wykresow jest wykresem funkcji fw kartezjanskim
uktadzie wspoétrzednych Oxy?

A) B)
Ay Ay
4 4
2 2
4 | -NO[ [ 214 X 2 |-N0O| [ 2 |4 X
=) )
i i
-4 -4 )
| |
Q) D)
Ay My
|
4 i
C\
1 l N~
-4 ol 1 4 3 ~Ol | 2] 4 X
\ 5 |
\ |/ PN
LA AW
>T \4 \I
E)
My
4
1
-4 Of 1 4 X=
\ /
X i
\ /
-

14



TEKST ZRODLOWY DO ZADANIA 23

Podano trapez rownoramienny o obwodzie 96 cm. Ramie trapezu ma dtugosc 13 cm,
wysokosc¢ trapezu wynosi 12 cm.

2 punkty
23 W jakim stosunku sa dltugosci podstaw trapezu (dtuzsza : krotsza)?

A) 5:2
B) 4:3
O 3:2
D) 2:1

)
)

E) nie mozna okresli¢

2 punkty
24 Podano wyrazenie algebraiczne:

x2—x—6
x2 -9

Znajdz wszystkie x, dla ktorych wartos¢ wyrazenia rowna si¢ zero.

A) —2;3
B) —-3;3
a 3
D) -2

E) takie x nieistniejg

15




TEKST ZRODLOWY DO ZADANIA 25

Podano skonczony ciag szescianéw. Dtugos¢ krawedzi pierwszego sze$cianu wynosi
a1 =6 cm. Krawedz kazdego nastepnego szescianu jest o 2 cm dtuzsza od krawedzi
poprzedniego szescianu.

maks. 4 punkty
25 Przyporzadkuj do kazdego pytania (25.1-25.2) poprawna
odpowiedz (A-F).

25.1  Ktdry z szeSciandw ma krawedz o dtugosci 68 cm?

25.2 llerazy jest objetosc 24. szescianu wieksza od objetosci 11. szescianu?

A) 32
31
8
D) 4
E) 2

F) inna wartos$¢

SPRAWDZ, CZY ZAPISALES(AS) WSZYSTKIE ODPOWIEDZI W KARCIE ODPOWIEDZI.
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